

鄞州2023年小学生足球联赛开赛



小组赛开赛

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 顾美珠)10月8日,鄞州区2023年小学生足球联赛(小学组)在鄞州区实验小学和姜山镇中学拉开帷幕。此次比赛由鄞州区教育局、鄞州区文化和广电旅游体育局主办,鄞州区教育学院承办,鄞州区实验小学教育集团、姜山镇中学协办。

近年来,鄞州区全面贯彻国家素质教育方针,大力推进青少年校园足球运动,鄞州校园足球特色学校呈现逐年递增趋势,今年共有来自全区40所学校135支队伍近1400余名运动员参赛,参赛人数又创新高。

10月8日上午,小组赛打响,足球小将

们你追我赶,你攻我守。场外助威声、呐喊声震耳欲聋。

鄞州区教育局副局长仇建辉表示,鄞州大力发展校园足球的教育目标不仅在于竞技,更在于增强孩子体质,培养孩子爱国主义、集体主义、顽强拼搏的精神内涵。鄞州区一直秉承“校园足球是立德树人的使命所在,首先是教育,其次才是足球”的初心,通过足球这个载体,将提高学生综合素质、促进青少年健康成长作为一项基础性工程来抓,以校园足球作为校园体育的突破口,推动其他校园体育运动的顺利开展。

幼儿园来了个“庆庆机器人” 身高1.6米

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 葛琴琴 俞晓丹)垃圾分类处理机器人、超级金刚战士、科技少年“梦想号”……10月7日,一场以“未来世界之智能机器人”为主题的机器人手工作品展在宁海县跃龙幼教集团山河园区举行,现场展出的200余件手工作品,都是幼儿园孩子在国庆假期和家人一起制作的。

其中,山河园区小二班的潘思前小朋友制作了一个高达1.6米的“庆庆机器人”,受到了许多师生的关注。制作过程中,他在家外公家、邻居家、五金店、自己的旧玩具筐中,寻找到了许多可利用的废旧材料,如废纸箱、旧玩具、PC管、纸芯筒、边角布料等。

小小的零件,经过小手和大手的相互配合、创意设计,如爸爸喷漆,外公锯管道,孩子安装零件等,



潘思前小朋友和高达1.6米的“庆庆机器人”。

变废为宝,一家人其乐融融,最终制作出这个创意十足的机器人作品。

本次活动获得了家长们的点赞。小五班的金晟宇妈妈表示:“这样的亲子活动很有意义,孩子在制作过程中不断动脑筋,与家人配合,

增进了亲子感情,获得了成就感,也充实了我们的假期生活。”

据悉,宁海县跃龙幼教集团自开展AI启蒙课程以来,将学和玩相结合,寓教于乐,鼓励孩子探索、体会科技和学习相融合的乐趣。

幼儿版“十里红妆”亮相中华世纪坛

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 董峰峰 王薇薇)10月8日,记者从宁海县中心幼儿园获悉,这里的孩子们用自己的方式把江南传统婚俗“十里红妆”搬上了北京国际儿童设计周“儿童装置艺术展”,并受到了参观者的一致好评。

本次“儿童装置艺术展”的展出时间为9月25日至10月15日,展出地点是北京中华世纪坛世界艺术展厅。宁海县中心幼儿园的老师们基于儿童视角,与孩子们一起探索设计,用搭积木的方式展现红妆物品的丰富多彩,用玩转光影的手法表现红妆队伍的十里绵长。孩子们或用泥金彩漆,或用剪纸工艺,或用旧物改造,或用光影游戏,以不同的表现形式表达心中的“十里红妆”,用各种创意手法细诉江南传统婚俗的喜庆故事。

今年8月,宁海县中心幼儿园作为《幼儿教育》“呦呦的涂鸦盒子”美术基地,迎来了中国美术学院继续教育学院院长、社会美育学院院长竺照轩和《幼儿教育》杂志社主编张明炯等一行人。他们对该园的“十里红妆”文化教育产生了浓厚兴趣,为此专程来实地考察。考察中,竺照轩对幼儿园自主开发的《十里红妆》园本课程颇为赞叹,感叹“这么小的孩子,也能这般心灵手巧”,对该园将家乡的文化融入美术课堂的举措,给予了高度肯定。

在竺照轩的牵线搭桥下,北京国际设计周组委会向宁海县中心幼儿园发来了邀请函,邀请该园参加“童思筑梦—儿童设计美育新时代”北京国际儿童设计周系列活动。

园长严珊珊表示:“文化传承是每一位教育工作者的责任,因此,我们围绕宁海著名的‘十里红妆’婚俗文化与幼儿年龄特点,挖掘适合孩子感知体验的文化元素,将传统文化与美育融合,引领孩子走近红妆,探究红妆,将优秀传统文化的种子根植于幼儿内心。这次赴京参展,是全国唯一一家幼儿园与一批美术实验基地(小学)、美术教育机构同台展示。孩子们在骄傲之余,也因此感受到了文化自信!”

创意时装秀、纸箱动物模型赛…… “校园环保小卫士”上线

本报讯(现代金报|甬派 记者 樊莹)10月7日,国庆长假结束后的第一天,在中意宁波生态园实验学校,“小海燕成长营”系列活动再次起航,丰富的活动内容点亮了孩子们眼中的好奇之光。

此次活动以“清新园区 海燕守护”为主题,通过绿色低碳的军训活动,融入环保、艺术、运动等元素,引导学生培养环保意识,让低碳生活在校园里蔚然成风。

活动现场,402班施慕汐以“小小宣讲员”的身份上台宣读了环保倡议书。她说:“在校园里,我们会发现一些不尽如人意的地方,如教室墙壁上、学校走廊上有乱涂乱画的现象,垃圾箱里翻出了没有用完的本子等。”施慕汐呼吁同学们从身边的点滴小事做起,包括节约水、电、纸张等资源,爱护学校的一砖一瓦、一草一木,不随地乱丢果皮、纸屑、食品袋,多使用环保袋等,一起传播环保理念,共建绿色校园。

随后,学校一到四年级的主题活动正式开始。“看,一群小模特登场了,他们身穿手工环保服饰,踏着欢快的步伐走向舞台中心!”伴随着现场老师的解说,四年级的同学们在创意时装秀中展示自己的作品。快递盒、旧报纸、垃圾袋等废旧材料,在孩子们手中变成了时装新“面料”。



同学们用废旧材料做成的熊猫模型纸箱。

舞台上,尽管孩子们的走秀不太专业,但表现力堪称惊艳。他们大步前行,昂首挺胸,有的还设计了许多创意小动作,与台下频繁互动。通过活动,大家不知不觉在心中埋下勤俭节约、绿色环保的种子。

三年级开展的是手工纸箱动物模型挑战赛。大家将废旧纸箱、卡纸、塑料等回收材料进行裁剪、组装,然后涂上颜料,制作成熊猫、长颈鹿等动物的样子,作品活灵活现。同学们表示,纸箱“宠物”不仅可以废物利用,让课余生活变得更加丰

富,而且成为一种新的社交纽带,增进了同学之间友谊。

此外,还有二年级的花样“捡跑”、一年级的“共绘百米长卷”等活动,都是用实际行动诠释新时代环保人的责任与担当。该校大队辅导员魏雪华表示,为创建绿色校园,学校坚持开展“小海燕成长营”活动,并取得了一定的成效。接下来,学校还将开展丰富多样的主题活动,将环保融入学生的日常生活,让低碳、清新、环保的理念在同学们心中深深扎根。



观展现场。